

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
C6mez Orea 7. Teléfono 15-07
SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestre
EXTERO SUELTO 10 cts.

Miércoles 30 de diciembre de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VIII Número 3.184

COMENTARIOS

Al VIII Congreso de la F. O. M.

Antes de poner nuestro comentario a los acuerdos del VIII Congreso de la F. O. M. hemos querido conocer al detalle y con toda clase de garantías las incidencias de los debates por entender que son estos más que los acuerdos, las que marcan la importancia de la labor realizada.

Nuestra impresión de conjunto es favorable. Indudablemente se ha dado un gran paso de avance, aunque no sea todo lo grande que fuera de desear.

A juzgar la gestión de la Comisión Ejecutiva se ha procedido con seriedad y aitezo de miras al mismo tiempo, lo que supone una rectificación del espíritu inquisitivo que empujaba a estas cosas de debates.

A los compañeros que asumen la responsabilidad de los actos de una organización sin aspirar a otro premio que a la satisfacción del deber cumplido, no puede juzgarse como se ha hecho en anteriores congresos. Lo justo y lo noble será guardarles las consideraciones que a merecen quien por amor a las ideas pone a contribución toda su voluntad y por servir los intereses de la clase. Y si incurran en error, en vez de agraviarlo con la crítica acerba de los actos, debe disculparse pues sobradamente castigados van los equivocados con el dolor del propio fracaso.

La asamblea que acaba de celebrarse en Euzkano merecerá nuestro elogio por el solo hecho de haber marcado una nueva orientación en ese extremo. Pero todavía ha habido en ella cosas más interesantes, con ser mucho la cantidad.

Al discutirse la última huelga general, los delegados de las secciones condenaron sin reservas la forma en que fué planteada, coincidiendo con los juicios por nosotros expuestos a raíz de producirse aquel suceso social.

Hubo críticas para la Comisión Ejecutiva, a la que se hicieron cargos concretos, aunque sin extremar las censuras por la explicación que el presidente de dicho organismo dió, recordando que al producirse el paro se en-

contraba en Madrid. Y el debate sobre este extremo te minó sin que la discusión perdiera el tono elevado que los delegados y la presidencia del Congreso le colocaron desde el primer momento. Lo que supone para los que sabemos lo que ocurrirá en asambleas análogas una prueba de mayor capacidad de la clase obrera.

Otro de los acuerdos de más importancia del Congreso obrero, ha sido la creación de la secretaría general que nosotros hemos venido propugnando hace tiempo.

Con ello se han logrado dos cosas interesantes: Dotar de un organismo indispensable a una organización obrera de la importancia de la montañesa y la incorporación a ella de elemento tan competente en cuestiones obreristas, como Antonio Ramos, designado para desempeñarla.

De acierto de ese acuerdo no tardará en tener pruebas la propia Federación. Y si hubiera ampliado la propuesta hasta constituir la oficina técnica para estudiar la vida y desarrollo de la industria en la Montaña, sería definitivo.

Desconocemos, como es natural, las líneas directrices que servirán de base para la organización de la escuela de líderes, que es otro de los acuerdos importantes del Congreso, cuya labor comentamos. Es-eranos a conocerlas para examinar con detenimiento el proyecto que, repetimos, nos parece excelente y digno de todo apoyo. El obrero que aspire a dirigir una organización, una simple sección de la Casa, debe demostrar antes que posee los conocimientos indispensables para regirla. La buena voluntad que hay en casi todos, es un mérito muy estimable, pero no es suficiente a garantizar los cuantiosos intereses que se amparan detrás de la sociedad menos importante, si la dirección está en manos inexpertas.

El líder debe tener autoridad y prestigio. Y ambas cosas se ganan actuando con acierto, cosa relativamente fácil cuando además de la buena voluntad hay inteligencia y preparación.

Epifanio Buján

Después de primeros de año la rebaja de jornales. Del Gobierno civil.

Un telegrama del ministro de la Gobernación.

Al recibimos esta mañana don Alvaro Díaz Quiñones, nos dió cuenta del siguiente telegrama que le dirigía el ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

«Aprobada combinación de gobernadores, en la que no va incluida esa Provincia, me honro en reiterarle la confianza del Gobierno y confirmarle en su cargo».

Los operarios de cine.

Visitó al gobernador el presidente de la Sociedad de operadores de cine sobre una reclamación hecha por don Luis Minchero y don Joaquín Fernández, jefe de cabina y operador, respectivamente, de un cinematógrafo de Peñacastillo, cerca del propietario del mismo para que les fuesen abonados sus jornales por mediación del Comité paritario.

El gobernador les convocó a una reunión que se celebrará el día 4 de enero a las cuatro de la tarde para ver de llegar a un acuerdo.

Reuniones

El día 31 a las cuatro y media de la tarde se celebrará en el Gobierno civil una reunión presidida por el gobernador a la que asistirán los obreros y el propietario de la granja Polder, de Maliaño.

El día 1 de enero y también bajo la presidencia del gobernador se celebrará otra a las once de la mañana, por los maestros cerámicos de la Isbra Tanagra.

Visita.

El párroco de Colindras se entrevistó esta mañana con el gobernador para tratar de la secularización del cementerio de aquella villa, y con el mismo objeto estuvo en su despacho el alcalde de Mazcuerras.

Además este señor trató diversos asuntos con el señor Díaz Quiñones, relacionados con la Junta administrativa de Ibio.

El jefe de telégrafos.

Don Francisco Sterling, jefe de Telégrafos, cumplimentó al señor Díaz Quiñones.

Bases de trabajo.

Don Carlos Botín Polanco y don Vicente Morales, representantes de la Sociedad Obrera y Construcciones de Maliaño, estuvieron en el despacho del gobernador para tratar de asuntos referentes a las bases de trabajo en aquella Empresa.

Asuntos de Castro Urdiales

El diputado provincial por Castro don Antonio Vayas estuvo en el despacho del gobernador hablando con con el mismo de asuntos referentes a aquella Villa.

La Sociedad Obrera y Construcciones accediendo al interés demostrado por el secretario particular del gobernador don Apolo Barrio en el asunto referente a los canteros de Pontejos le ha enviado una carta en la que le da cuenta de que se encuentra en la imposibilidad de tener ocupados en aquellas canteras a todos los obreros por carecer de sitio.

El gobernador y la Prensa.

A las dos de la tarde y en el Hotel Royalty el gobernador civil don Alvaro Díaz Quiñones, obsequió con un almuerzo a los periodistas que diariamente hacen información en aquel centro oficial.

La comida transcurrió en medio de un ambiente de gran fraternidad, agradeciendo el señor Díaz Quiñones, las atenciones que con el mismo guarda la Prensa y haciendo los reporteros votos porque continúe al mando de la provincia, ya que al frente de la misma se haya haciendo una beneficiosa labor para la Montaña.

Sesión municipal

Mañana jueves, a la hora de costumbre y bajo la presidencia del alcalde celebra

DESDE BARCELONA

Los pistoleros.

(De nuestro redactor-corresponsal)

El problema del pistolero catalán entra cada día en una fase más aguda. No se parece a los demás pistoleros. Por ejemplo, el pistolero de Madrid es consecuente con sus fines: el atraco y el robo a mano armada, sin ulteriores ni embozadas consecuencias. Es claro, se sabe a dónde va, no tiene ramificaciones sociales ni políticas.

El pistolero barcelonés — pues aquí es donde actúa con más intensidad — se presta a consideraciones más extensas, pretendiendo buscar sus causas en otros elementos que si no azuzan abiertamente este estado a que ha llegado Barcelona de criminalismo frío, seco, del crimen por el robo o por el crimen, en algún tiempo se verán de sujetos indeseables o delincuentes de los que forman esas paradas sanguinarias para la conservación de sus personas.

Y la infinidad de estos sujetos armados todavía con su licencia correspondiente en el bolsillo. Estos señores han seguido en propagandas electorales y una vez proclamada la República a mitines o simples visitas a los pueblos a personajes catalanes. Después de algún automóvil con visos de oficial no era extraño ver algún criminal cargado de individuos de este género guardando las espaldas de los ocupados por aquí. Sin duda, alguna entidad importante sostiene con sus fondos de reserva esta defensa reclutada entre lo peor y lo más bajo de la sociedad barcelonesa.

Y que hacer hincapié particularmente en el hecho de que muchos hombres, a pesar del bando terminante que ordenaba la recogida de armas, se poseyéndolas. Y las poseerán, según noticias que me comunican por sonas de solvencia. Las poseerán por

que les fueron entregadas, no para defenderse de ellos mismos, sino para defender a otros sujetos de importancia. Creo que esto no necesita aclaración.

Con las detenciones justificadas por indicios de que se preparan atentados hay mucho por hilar. La autoridad a veces yerra en la razón de aquellas detenciones tomando por profesionales del atraco a los que son individuos tenidos a sueldo de un Centro político que quiere imponer en la ciudad un fascismo provocador e intolerable.

Hace poco tiempo ocurrió el tiroteo de la calle de Urgei y un hombre quedó muerto en el «bar». Se suicidó haciendo frente a los agentes. ¿Se sabe positivamente que aquel hombre era un atracador? Es una incógnita. Por el contrario me aseguran que no era tal atracador sino un hombre de bien. Yo no digo tanto. Digo nada más que en este tinglado no se sabe que causas mueven los hilos de tanta tragedia ciudadana.

Yo espero que algún día todo se aclarará perfectamente. Lo malo es que quien debe hablar calla por compromiso o por temor. La prensa que está al cabo de muchas cosas las silencia, solidarizándose, criminalmente también en los atentados y los atracadores, reales y fingidos, continúa.

El caso es que en derredor de algunos hombres que usufructúan la política pululan individuos execrables; hombres que no tienen nada que perder. Ayer como hoy. Que van armados y que con aire matonesco, validos de su influencia en ciertas alturas del poder, dicen que a ellos no les desarmará ni Compañys.

Y ellos sabrán porqué razón.

JOSE REYGADAS

Divulgación científica.

LOS MALES DE PIES

Casi todos los males de los pies provienen de un desplazamiento de los huesos del pie, que son 26, arreglados de tal forma que permiten una variedad de movimientos en las diferentes articulaciones.

Estas articulaciones del pie amortiguan los golpes o choques al pisar, de tal manera, que si el pie estuviera formado solamente por uno o dos huesos sólidos, fácilmente podría sufrir fractura al chocar violentamente contra el suelo.

Para nuestro objeto de explicar las necesidades de los pies delicados prescindiendo de señalar las otras partes del pie: músculos, ligamentos, etc.

Los huesos del pie actúan como andamios para la parte carnosa del pie. Por eso han sido bien estudiados y se conoce ya la justa aplicación de suplementos en el calzado para corregir las dolencias de los pies débiles y sucesivamente de pies planos, que en muchos casos hacen guardar cama aun a personas jóvenes, que en muchos casos se creen atacados de reumas.

Las causas de pies débiles y sucesivamente de pie plano, son muchas: caminar demasiado, pararse mucho en cierta posición (dependientes de comercio, labradores, etc.), el aumento de peso en el desarrollo, etc. Usar calzado pequeño debilita la estructura del pie. También puede ocurrir el desarreglo de los huesos del pie, por esquivar el dolor de un callo o de una herida cualquiera, echando todo el peso a un solo pie o a un lado del pie, así como por cualquier accidente o mala pisada cualquiera.

Y naturalmente al desplazarse los huesos se producen rozamientos que producen irritaciones en la parte carnosa con todo su cortejo de juanetes, callosidades, dedos rematados, etc.

Para cualquiera de estos males de pies acuda usted a la sección gratuita «Menschhaus», en la Casa G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 11, que le ofrecerán demostraciones prácticas y cada uno recibirá la sensación de bienestar en el acto mismo, si es necesario comprar. Se trata de un verdadero servicio al público del que ya existen muchísimas referencias en Santander.

Sociedad Amigos del Arte.

GRAN BAILE DE DESPEDIDA DE AÑO

Mañana, día 31, a las once de la noche, se celebrará en el domicilio social el tradicional baile de Nochevieja, amenizado por una magnífica orquesta «Española».

Para asistir al mismo es imprescindible la presentación de la credencial.

A cada socio se le dará una invitación de señorita, que puede recoger en Secretaría.

ENTRAPELIA

LOS DEFENSORES DE LA RELIGION

Entre los defensores que le han servido a la Religión hay algunos verdaderamente admirables como ejemplo de sacrificio y desinterés.

Por salvarla de los peligros que la amenazan han llegado incluso a desprenderse de «su dinero» sin pensamiento de cobrar otro interés que lo que calga un huecuelo en el cielo, con lo cual lograrán dos finalidades a cual más santas: salvar a la Religión de sus enemigos y procurarse el bienestar eterno. Una futesa, como aquel que dice.

La Iglesia que vivió en peligro sus templos y conventos habría agradecido más a estos defensores de ahora que en aquella ocasión hubieron sido ellos y no los liberales quienes la ampararon contra los desmanes de la chusma, con lo cual no tendría que estar agradecida a los que después la embatieron en las Cortes. Pero no por eso ha de rechazarlos. No. El arreventamiento, aunque sea un poco tardío, puede salvar los templos y los conventos después de haber pasado el peligro. La Iglesia hace bien en acogerlos y perdonarlos.

Los que hacen bien en alardear de defensores de lo que no puede peligrar, son los cavernícolas a quienes aludimos. No. Ni la Religión necesita de su heroicidad, porque no peligran, ni ellos pueden creer en ese peligro porque entonces demostrarían que no creen en Dios.

Los que peligran son sus privilegios, sus bienes terrenales, sus codiciados tesoros. Y convencidos de que nada habrá de defenderles cuando llegue la hora de hacerles justicia, van en busca de la Religión para ampararse en ella y que los defendiera.

El juego está tan claro que ya no engañan a nadie. Dan dinero a título de generosos cuando en realidad lo que persiguen es cobrar un doble interés. Quieren comprar con ello el bienestar eterno y garantizarse el terreno que disfrutan. Si alguien osatiera demostrarles que no había gloria, dejarían de creer y de dar. Los conocemos todos.

Actualidad santanderina.

Estampa del día.

Llueve. El anuncio de la depresión barométrica anunciada hace algunos días, se cumple. En otras poblaciones su llegada se resuelve fácilmente para los transeúntes. Basta proveerse de los aditamentos necesarios para resguardarse de ellas: paraguas, impermeables, chanclos, y en ocasiones hasta suele aceptarse con regocijo, no solamente por los campesinos, sino por el hombre de ciudad para que renueve el aire caliginoso que aporta la sequía.

En Santander por el contrario le tememos, tenemos miedo a ella, aun sin quererlo, en cuanto en el horizonte se ciernen los nubarrones precursoros de la misma, que instintivamente, como vulgarmente se dice, nos echamos a temblar.

Esta afirmación no peca de exagerada y además es cierta. En nuestra ciudad, en cuanto comienza la lluvia, no hay otro remedio que salir resignadamente de nuestros hogares dispuestos a volver a ellos desconocidos o permanecer encerrados en los mismos hasta que pare el torbellino.

Resulta un verdadero alarde de fanatismo el recorrido de las mismas. A cada momento un charco que es necesario salvar, más allá otro, a los pocos momentos un barrizal en el que puede quedar hundido un pie hasta el tobillo, un vehículo que pasa raudos y del que es necesario resguardarse para no ir recubierto de una capa de lodo, etc.

El feliz mortal, que al cabo de sufrir estos contratiempos, consigue llegar a su casa sin mácula en su vestimenta, tal como salió, cae deshecho, rendido, por el gasto de energías que ha tenido que derrochar para librarse de todos estos contratiempos que han salido a su encuentro.

Esto que decimos ocurre en todas las calles céntricas. Al final de la de San Francisco por una alcantarilla que queda pegada en cuanto caen cuatro gotas, adquiere el tono de una estampa veneciana: en la de Atarazana por el tránsito de

vehículos puede considerarse el que la pasa sin ningún vestigio de su hazaña un héroe popular y en el Muelle en donde en cuanto cesa de llover es el lugar obligado para pasear cada dos pasos un lago para salvar el cual es necesario dar un rodeo o un salto de atleta.

Y nada digamos de las adyacencias. De las situadas en el extrarradio. Como ejemplo nos basta ver las contiguas a la estación del Norte. Aquello es un barrizal, que persiste a los cuatro días de haber cesado la lluvia, como esperando que ésta se resaque para continuar su vida y su acción en perjuicio del ciudadano.

Desde luego, ya a nuestro ánimo llega el convencimiento que levantar toda la pavimentación había de ser una obra sumamente costosa, y desgraciadamente las arcas municipales no deben estar muy sobradas para emprender una obra de tal naturaleza.

Pero un arreglito, que se hiciera algo si es factible, aunque no fuera más que por estética y un poco en beneficio de los habitantes; es decir, embellecerlo un poco aunque no sea más que exteriormente e impedir que se formen esas verdaderas capas de barro, que son nuestro tormento en cuanto llega la lluvia.

Eilo no había de ser difícil y además a nuestro entender momentáneamente se podía dar una tregua al conflicto de los obreros parados.

De la Alcaldía.

Tranvías y camlonetas

Lo único noticable que tenía el señor Rivero para la Prensa, era que como la comisión del Ayuntamiento que entiende en el pleito de las camlonetas y tranvías no había podido reunirse, había llamado a su despacho al director de la Compañía de Tranvías rogándole que aplazase para

Lea usted "La Región"

AGUILERA MORA
AMPUERO (Santander)
SALDOS:
Playeras de varios modelos.—Alpergatas fantasia pisos yata y goma
A muy barato precio

Anuncie usted en La Región

Una aclaración

Con ruego de inserción, recibimos la siguiente carta:

«Señor director de LA REGION. Muy distinguido señor nuestro:

En el número de «El Cantábrico» del domingo último, se publica un suelto titulado «Un muerto por automóvil», comentando el accidente ocurrido a un infeliz anciano, por el automóvil del señor Prieto Lavín.

Parece deducirse que todos los accidentes como el ocurrido, deben atribuirse a «la incapacidad o imprudencia de los conductores que cada vez corren con sus coches más desahogado y sin importarles un ardite la vida de los demás» y esas afirmaciones que en casos excepcionales pueden ser ciertas, no lo son en la mayoría de ellos. Tanto los conductores profesionales como los particulares que conducen sus automóviles, son los primeros en lamentar estas desgracias debidas a la fatalidad y muchas veces a verdaderas imprudencias de las víctimas.

No necesitan los conductores saber que un seguro cubre su responsabilidad civil, los bastan sus sentimientos humanitarios y al tener a una responsabilidad criminal que no cubre seguro alguno.

El caso ocurrido al mecánico del señor Prieto Lavín, conductor de muchos años, cuya prudencia es bien notoria, como lo prueba el hecho de no haber tenido jamás accidente alguno, su proceder en socorrer a la víctima conduciéndola a la farmacia más próxima, siendo trasladado cuando fué necesario, a un Sanatorio, poniendo cuantos medios fueron posibles para salvar la vida del pobre anciano, demuestran que no es uno de esos «matadores de hombres» a que se refiere el suelto aludido.

El automovilismo, tiene que causar sin duda las víctimas que le están asignadas a todos los elementos de progreso, como son las fábricas, ferrocarriles, navegación, etc., y si comparamos estadísticas, vemos con satisfacción que en nuestro país es menor el número de estos accidentes que en otras naciones donde más severamente está reglamentado el tráfico. Pretender que el público vea en cada automovilista un enemigo de la humanidad, excitándole con artículos estridentes, no lo consideramos ni justo ni eficaz, y esto es el motivo de que las Sociedades que firman este escrito, protestemos de los duros términos en que han sido calificadas la mayoría de los conductores españoles.

Muy agradecidos si se digna ordenar la publicación de esta carta, le saludan con todo afecto, Unión de mecánicos conductores de automóviles «El Avance», Obreros del Volante y Similares y Club Automovilista Montañés.

«El Sabor de la Tierra»

Las fiestas de la «Casuca Montañesa», de Valladolid.

La «Casuca Montañesa» de Valladolid, se dispone a celebrar su aniversario con la solemnidad que requiere tan prestigiosa colonia montañesa.

A este fin confían en poder celebrar entre los diferentes actos que preparan, dos grandes festivales a cargo del Coro montañés «El Sabor de la Tierra». Con este motivo vino de la capital castellana don Gabriel Blanco, entusiasta directivo de aquella colonia, a quien el Coro montañés ha prometido todas las facilidades posibles a fin de que sea un hecho los propósitos de los montañeses residentes en Valladolid.

El domingo ofreció la Junta directiva del Coro una comida típica al señor Blanco y se trató de la posibilidad de efectuar algún festival en Palencia, donde cuenta la Montaña con una importante y entusiasta colonia de reciente fundación.

Bolsa del Fútbol.

Paquita Dumarco, gana las «quinielas» de «La Callealtera».

No está mal. A nosotros nos ha servido de satisfacción la suerte, la gran suerte, mejor dicho, que ha tenido esta simpática señorita, excelente pronosticadora de resultados de fútbol.

Estamos seguros que Paquita Dumarco, dentro del laboratorio de su tío señor Dumarco, y abandonando un poco la revelación de placas fotográficas, pensó en revelar el valor actual del Racing Club, pronosticando que aun en su mismo terreno, se había de tatear con uno de los colistas en la Primera División y lo más lógico en este caso era un empate.

Acertó y han sido muchos los que dieron este resultado; pero ella sólo acertó el del Madrid-Alavés. Pero siempre la mujer es genial y en esta ocasión lo fué la simpática Paquita, que además de dar una lección a más de cuatro entendidos se ha llevado las 1.546 «leandras» que importaban las quinielas de «La Callealtera».

Celebramos muy de veras la suerte de la señorita afortunada a la vez que la felicitamos, pues aun no siendo una fortuna la cantidad, de vez en cuando un pelizquillo de esa importancia no nos vendría mal.

Cuando ayer visitamos «La Callealtera», se puede decir que había «mar de fondo».

Por una parte nuestro amigo Vicente y algún otro más se encontraban desesperados por no ser ellos los agraciados con los 1.546 del ala, ahora que reconocen, eso sí, que también la señorita Dumarco tenía un perfecto derecho, como buena aficionada que es del fútbol.

Pero lo que más le «quemaba» a Vicente González, era el que días pasados le dijimos que el que la «segua la mataba» y que como es ya había rondado el primer puesto por dos veces que a la «tercera era la vencida». Esta era su desesperación.

Por otra parte, nuestro paisano Colón, simpático y elocuente contenedor de «La Callealtera», con los brazos en alto en actitud de orador, combatía su eliminación del campeonato de mas y que por primera vez había sido derrotado.

Su calidad de favorito del gran torneo de mas, fué ayer despidiéndose e eclipsada por otros nuevos valores que vienen «pegando».

Es la juventud, amigo Colón.

ORDEN DE CLASIFICACION

- 1.º Paquita Dumarco, 51 puntos.
- 2.º Teodoro Echavarría, 49 ídem.
- 3.º Torre, 49 ídem.
- 4.º García Balsa, 48 ídem.
- 5.º Germán Casallo, 47 ídem.
- 6.º Riva Gómez, 44 ídem.
- 7.º J. Merodio, 44 ídem.
- 8.º Ramón Cabría, 43 ídem.
- 9.º José Díaz, 43 ídem.
- 10.º Manuel Alonso, 42 ídem.
- 11.º G. V., 40 ídem.

El premio especial del H. de C. ha sido ganado por sorteo entre los dos empataados a 49 puntos, por don Teodoro Echavarría.

El premio por el colista, ha sido ganado también por sorteo entre los tres habidos con el máximo de puntuación negativa, por don Germán Casallo.

Como nota curiosa de estas quinielas, la de que ha sido acertado el resultado del Racing por más de cuarenta, y el de Donostia y Alavés por uno sólo.

«QUINIELA» GANADORA

- Racing, 2; U. Irún, 2; resultado exacto, 16 puntos.
- Donostia, 3; Valencia, 2; ganador, cinco puntos.
- Español, 2; Arenas, 1; ganador, cinco puntos.
- Athletic, 3; Barcelona, 1; medio resultado y ganador, nueve puntos.
- Madrid, 5; Alavés, 0; exacto, 16 puntos.
- Total, 51 puntos.

LAPIZE

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL (CONVOCATORIA)

Para comunicarle un asunto que le interesa, se ruega al club filial Deportivo de Cueso, se presente en el día de hoy, una representación del mismo por las oficinas de Secretaría de esta Federación, de siete y media a ocho de la noche.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA

- «María» R. de García, llegó el 20 de octubre a Bilbao.
- «Rita» García, llegó el 21 de diciembre Barry Doc.

Tirantes

«MI TIENDA»

TORRELAVEGA



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

En el sorteo para amortización de las obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondiente al vencimiento de 1 de febrero de 1932 cese bruto el día 2 del actual, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEAS DE HUESCA A FRANCIA POR CANFRANC, SOTO DE REY A CIAÑO, SANTA ANA Y VILLABONA A AVILES Y SAN JUAN DE NIEVA

- 2.724 Obligaciones especiales, números: 451 a 460, 651 a 660, 1.261 a 1.270, 1.361 a 1.370, 1.801 a 1.810, 1.971 a 1.980, 2.021 a 2.030, 2.241 a 2.250, 2.321 a 2.330, 2.861 a 2.870, 3.381 a 3.390, 3.461 a 3.470, 3.591 a 3.600, 3.711 a 3.720, 4.251 a 4.260, 4.271 a 4.280, 5.771 a 5.780, 5.861 a 5.870, 6.051 a 6.060, 6.421 a 6.430, 6.811 a 6.820, 6.841 a 7.870, 8.311 a 8.320, 8.631 a 8.640, 8.691 a 8.700, 8.871 a 8.880, 8.921 a 8.930, 9.511 a 9.520, 10.041 a 10.050, 10.101 a 10.110, 10.141 a 10.150, 10.321 a 10.330, 10.551 a 10.560, 11.091 a 11.100, 11.381 a 11.390, 11.591 a 11.600, 12.221 a 12.230, 12.321 a 12.330, 13.121 a 13.130, 13.721 a 13.730, 13.901 a 13.910, 14.311 a 14.320, 14.401 a 14.410, 14.651 a 14.660, 15.521 a 15.530, 16.211 a 16.220, 17.471 a 17.480, 17.881 a 17.890, 18.091 a 18.100, 18.101 a 18.110, 18.631 a 18.640,

- 55.241 a 56.250, 57.071 a 57.080, 59.531 a 59.540, 60.041 a 60.050, 60.351 a 60.360, 60.601 a 60.610, 61.351 a 61.360, 61.381 a 61.390, 61.981 a 61.990, 62.201 a 62.210, 62.241 a 62.250, 62.911 a 62.920, 63.411 a 63.420, 64.181 a 64.190, 64.201 a 64.210, 64.841 a 64.850, 69.951 a 69.960, 70.731 a 70.740, 71.001 a 71.010, 71.361 a 71.370, 71.471 a 71.480, 71.911 a 71.920, 72.151 a 72.160, 72.571 a 72.580, 72.831 a 72.840, 73.651 a 73.660, 74.541 a 74.550, 74.571 a 74.580, 74.581 a 74.590, 75.331 a 75.340, 76.121 a 76.130, 77.641 a 77.650, 79.041 a 79.050, 79.211 a 79.220, 79.921 a 79.930, 80.251 a 80.260, 80.281 a 80.290, 80.621 a 80.630, 81.051 a 81.060, 81.251 a 81.260, 81.691 a 81.700, 81.971 a 81.980, 82.661 a 82.670, 82.701 a 82.710, 83.451 a 83.460, 83.851 a 83.860, 84.251 a 84.260, 84.741 a 84.750, 85.161 a 85.170, 85.321 a 85.330, 85.341 a 85.350, 85.401 a 85.410, 85.771 a 85.780, 86.061 a 86.070, 87.491 a 87.500, 87.841 a 87.850, 87.931 a 87.940, 88.091 a 88.100, 90.111 a 90.120, 90.241 a 90.250, 90.271 a 90.280, 91.361 a 91.370, 92.321 a 92.330, 93.491 a 93.500, 94.191 a 94.200, 94.251 a 94.260, 94.451 a 94.460, 95.091 a 95.090, 95.751 a 95.760, 96.651 a 96.660, 97.031 a 97.040, 97.461 a 97.470, 98.051 a 98.060, 98.221 a 98.230, 100.221 a 100.230, 100.971 a 100.980, 101.191 a 101.200, 101.461 a 101.470, 102.211 a 102.220, 102.921 a 102.930, 105.801 a 105.810, 105.841 a 105.850, 106.231 a 106.240, 109.421 a 109.430, 109.811 a 109.820, 112.841 a 112.850, 113.531 a 113.540, 114.091 a 114.100, 114.251 a 114.260, 114.291 a 114.300, 116.211 a 116.203, 116.811 a 116.820, 117.271 a 117.280, 117.601 a 117.610, 118.211 a 118.220, 118.441 a 118.450, 118.501 a 118.510, 118.821 a 118.830, 119.061 a 119.070, 120.681 a 120.690, 121.291 a 121.300, 122.111 a 122.120, 123.881 a 123.890, 124.011 a 124.020, 124.051 a 124.060, 124.471 a 124.480, 125.221 a 125.230, 126.841 a 126.850, 127.081 a 127.090, 127.551 a 127.560, 128.271 a 128.280, 128.471 a 128.480, 128.921 a 128.930, 129.511 a 129.520, 129.761 a 129.770, 131.391 a 131.400, 131.671 a 131.680, 132.721 a 132.730, 132.761 a 132.770, 133.601 a 133.610, 133.991 a 134.000, 134.031 a 134.040, 134.091 a 134.100, 134.131 a 134.140, 135.511 a 135.520, 135.661 a 135.670, 136.961 a 136.970, 137.731 a 137.740, 138.714 a 138.720, 139.431 a 139.440, 139.501 a 139.510, 141.351 a 141.360,

142.631 a 142.640; 143.151 a 143.160; 143.391 a 143.400

143.961 a 143.970; 144.091 a 144.100; 144.361 a 144.370; 144.751 a 144.760; 145.471 a 145.480; 145.701 a 145.710; 146.071 a 146.080; 146.131 a 146.140; 146.381 a 146.390; 146.582 a 146.590; 147.811 a 147.814; 147.161 a 147.170; 147.421 a 147.430; 148.521 a 148.530; 148.561 a 148.570; 149.361 a 149.370

Los poseedores de las mencionadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos correspondientes, a partir del 1 de febrero próximo, en los puntos que a continuación se expresan:

En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación de Principe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura I. En Barcelona y Valencia, en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao. En Santander en el Banco Mercanti y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último en las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de Madrid de diciembre 1931. El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Ateneo Popular

Organizada por el grupo «Charlas y debates de este Centro, en cuyo seno desarrolló hace días una amena disertación el competente crítico musical don José Domingo Samperio, se celebrará esta noche a las siete y media la conferencia anteriormente anunciada, ampliación de aquella, a cargo de citado señor.

Esta nueva disertación que comenzará a la hora señalada y que versará sobre la evolución del divino Arte desde la época de Bach a la de Debussy, será ilustrada con algunos bellos ejemplos por medio de un aparato sonoro.

* CARTELERIA *

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media «Trio fantástico y compenensos sonoros.

SALON VICTORIA.—A las siete (femenina), «Redención», y variedad sonora.

CINE POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Amor rabioso.

SALA NARBON.—De siete a diez, función extra: «El hombre que ríe».

PABELLON NARBON.—Desde las seis y media y a las diez y cuatro: «Trio fantástico».

SE ALQUILAN

dos habitaciones económicas y en sitio céntrico, a matrimonio o señora sola. Informarán en esta Administración.

Instituto Nacional de Previsión.

En la sesión que el día 23 del actual, ha celebrado el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión, se dió cuenta de los últimos datos sobre el desarrollo del Seguro de Maternidad en el primer trimestre de su funcionamiento.

Más de 1.600 obreras gozan ya de los beneficios de este Seguro: durante la gestación, parto y puerperio son reconocidas y asistidas por personal facultativo; perciben además la indemnización en el período de descanso, y pueden optar al subsidio de lactancia, si amamantan a sus hijos.

El coste en metálico de estos beneficios para cada obrera oscila desde 182 pesetas a 598, según las características patológicas del alumbramiento. El coste total bajará de 145.000 pesetas, que habrán recibido estas obreras cuando hayan terminado el período de descanso y el de lactancia subsidiada. Obsérvese que esta asistencia que corresponde al primer trimestre del Seguro, habrá exigido una cuota de 1,75 pesetas.

En la misma sesión del Consejo de Patronato, el consejero don Francisco Moragas, director de la Caja de Ahorros y Pensiones de Barcelona, dió cuenta de un interesante proyecto de aquella Caja. Trátese de crear un Museo histórico de Previsión en la casa de don José Maluquer.

Lea usted «La Región»

Regionales.

TORRELAVEGA

EN CAMPUZANO

Atentamente invitados por nuestro amigo don José Fernández, profesor de la escuela laica de Campuzano, asistimos el domingo pasado a presenciar los exámenes.

Confesamos con sinceridad que nos sorprendió grandemente la admirable preparación de estos niños tan jóvenes, que con gran seguridad contestan a las muchas preguntas que el tribunal hizo.

Los cuatro niños que más se distinguieron son Emilio Agudo, Hermilio García Mantecón, Juan José Cayón y Julio Revuelta. Suman los años de los cuatro 30 y es un poco sorprendente ver con qué facilidad y con qué soltura unos niños de 9 y once años se recrean en las descripciones geográficas señalando la posición de los lugares más remotos del mundo.

En matemáticas con igual soltura y seguridad hicieron sobre el tablero distintos problemas.

Lo del domingo fué una cosa completamente distinta. Un niño de diez años que resuelve una Raíz cuadrada en tres minutos, sin duda de ningún género, que hace operaciones verdaderamente difíciles, que explica la Historia de España con detalles minuciosos a través de varios siglos, describiendo todos sus reinados. Estos niños de tan corta edad que acuden diariamente a la escuela desde lugares bastante lejos, que estudian con verdadero tesón por adquirir los primeros conocimientos, y que llegan a cierta edad en que pueden empezar a estudiar en un Instituto, cosa imposible por carecer sus padres de la situación económica necesaria para hacer frente a los muchos gastos que esto requiere.

Por otra parte, el Gobierno de la República, dando cuenta de esta necesidad, trata de resolver esta situación de las gentes pobres, que muy pronto tendrán su alcance, gratuitamente, la enseñanza que esté en relación con la disposición del niño. Terminados los exámenes, su profesor don José Fernández recibió muchas felicitaciones del numeroso público que presenció tan importante acto. Por cumplir un acto de justicia animos nuestra felicitación a las muchas que recibió tan culto profesor y estimado amigo.

EXAMENES

Se celebraron los exámenes en la Escuela Integral y Laica de Torrelavega, Campuzano, el domingo a las once de la mañana.

Tribunal de examen.—Presidente, don Joaquín Fernández, concejal del Ayuntamiento de Torrelavega; vocales, don Agustín Pérez, químico; don Pedro Sainza; don Facundo P. Canales, industrial; don César Fernández, presidente de la Federación local de Obreros de Torrelavega; don Eugenio González, industrial; y don José R. Fernández, maestro de la Escuela.

Entre los alumnos examinados merecen mención Emilio Agudo Rubio, Hermilio García Mantecón, Juan José Cayón y Julio Revuelta, a los que se concedieron valiosos diplomas.

Almacén de maderas

- LEOPOLDO PARDO -

Calle de Castilla, 2

Una nota.

Casa Vallisoletana.

Para festejar la despedida del año se celebrará en los salones de esta Colonia, un fraternal acto—seguido de un gran baile—mañana jueves, día 31, a las diez y media de la noche. Para poder penetrar en el local es necesario se sirvan pasar por Secretaría a recoger las invitaciones de caballero, que serán personales e intransferibles.

Dejosa esta Sociedad de llevar a cabo lo estatuido en su Reglamento y con el fin de alegrar la fiesta a los niños existentes en las distintas Casas de Beneficencia, ha organizado para el domingo, día 10 de enero, una velada cine-artística, y en lo cual se les obsequia con dulces y juguetes. Para la mejor organización del acto, la Junta directiva ruega a los señores socios que hayan hecho ofrecimientos, se pasen por Secretaría, donde se les podrá en antecedentes de los detalles relacionados con esta fiesta.

Anúnciese y LEA todas las tardes

LA REGION

Apartado 97
Telef. 1807

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la adminis-

tración de este

periódico



CORREAC DE TRANSMISION DE CUERO Y PLATA

G. RODRIGUEZ PRIETO

Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la sucursal Hernán Cortés, G. préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obreiro y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHOEROS Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.

Seras de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 6. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.

Sucursal central de 9 a 1 y de 3 a 6.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje.

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad!

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL GUFRO

La Región" teléf. 18-07

Apartado de "La Región" 97

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Representante exclusivo para la provincia de Santander: GARAGE CENTRAL

General Espectero Teléfono 526-39

EXPOSICION: Pasado Porcia, 28

Teléf. 28-29

Servicio de trens

Table with train schedules for Santander-Ontanedá, Santander-Madrid, Santander-Bilbao, Santander-Oviedo, Santander-Llanes, Santander-Cabezón, Santander-Torrelavega, and Santander-Astillero.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico. Linea Mediterraneo-Brasil-Plata. Linea ARGENTINA. Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía

BANCO MERCANTIL

Capital 15.000.000 pesetas. Fondo de reserva 5.400.000. Cuentas corrientes a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.

Advertisement for 'ALBO' brand conservas, featuring the brand name in large letters and the manufacturer 'SANTONA'.

Advertisement for 'RODRIGUEZ PRIETO' exhibition, mentioning 'abierto día y noche en Puerta a Sierra II'.

Advertisement for 'SANSON' aperitif, featuring the brand name and 'MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO'.

Pueden considerarse fracasadas las huelgas de América y Badajoz

Ha llegado a Córdoba, de incógnito, el jefe del Gobierno acompañado de su esposa

En los círculos políticos se asegura que será nombrado embajador de España en Washington el Sr. Cárdenas

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«Ahora» dice en su editorial, que una de las principales cosas con que luchará la República, será la desproporción entre las esperanzas de mejoras inmediatas que se pensaban obtener con el advenimiento del nuevo régimen y las que se obtendrán sin perjuicio de la economía nacional.

Lo dicho por el ministro de Obras públicas acerca de los ferroviarios, puede aplicarse a los distintos ramos de la industria española.

Es más conveniente esperar la llegada de tiempos mejores para entonces obtener dichas reformas que no quererlas obtener de momento, lo que llevaría a la ruina a muchas grandes empresas que actualmente se debaten y que aumentarían de una manera considerable la crisis actual.

«El Sol» comentando las declaraciones del presidente del Gobierno acerca de la nivelación de presupuestos, dice que cortar los gastos extraordinarios de Obras públicas sería una temeridad.

Si se ha de enjugar el déficit de más de seiscientos millones de pesetas, no ha de ser cortando estos gastos, sino que será preciso que transcurra bastante tiempo.

Si esto se hiciera quedarían paralizadas todas las obras de ferrocarriles y carreteras y las mejoras que se obtuvieran en la Hacienda serían perjudiciales en la situación económica comercial.

«El Imparcial» comentando la situación política creada en Cataluña en la que el señor Maciá y la Esquerda intentan apoderarse de los destinos de aquella región, dice que no basta engañar al pueblo catalán, pues aunque con éste lo hayan hecho el resto de España no se lo dejaría hacer.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

No basta que un pacto como el de San Sebastián, en el que unas cuantas personas han entregado al señor Maciá y sus seguidores las tijeras con que cortar del mapa de España, haya sido firmado.

No basta tampoco que las Cortes, en un momento de debilidad, hayan aprobado el Estatuto catalán.

Si España consiente la segregación de Cataluña, merezca no solamente esto, sino también la de otras muchas regiones en análogas condiciones a Cataluña.

Si esto llegara a hacerse, España merecería que en los postes que señalan las fronteras de Francia y Portugal, se pusiera con letras negras esta inscripción:

«Aquí fué España».

«El Liberal» habla del acuerdo de los señores Azaña y Carner, acerca de la nivelación de presupuestos, diciendo que es muy necesario que por el Estado se emprenda la reforma de las leyes tributarias.

Todavía reina en España el régimen de ocultación y de fraude, como lo están demostrando los hechos que se producen en la revisión de los contratos de arrendamiento.

Durante la monarquía no pudo hacerse nada de esto, pero si en el actual régimen no se consiguiera una

reforma total de dichos costumbres, sería para perder la confianza en el Gobierno de la República.

«La Libertad» dice en su editorial que los llamados elementos de orden están llenos de un frenesí anárquico que los hace llegar a maniobras de oposición.

Hay que hacer que todos los españoles cumplan con sus deberes en beneficio de la República.

«El Socialista» comentando el problema ferroviario dice que el Estado tiene intervención en la contabilidad de las empresas pero que no sabe hasta donde llegará el efecto de esta intervención.

Nos preguntamos si esta intervención no podía ser más minuciosa, de cuya manera podían retirarse de los presupuestos de las empresas los gastos inútiles suficientes para atender aunque no fuera más que en parte a las peticiones que tienen presentadas ferroviarios.

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió esta mañana la visita de una Comisión de obreros agrícolas de Torrelaguna, Colmenar y otros pueblos, que fueron a indicarle las dificultades con que tropiezan para la creación de los jurados mixtos.

El señor Largo Caballero les contestó que daría las órdenes oportunas para que pudiera llevarse a cabo la implantación de estos jurados.

También le visitó una comisión de obreros tranviarios para hacerle saber que la Compañía de tranvías de la Ciudad Lineal había despedido a cierto número de obreros, sin tener causas justificadas para ello.

El ministro les contestó que ya le habían notificado estos hechos, como también el que la Papelera había despedido a ochenta o noventa obreros por el solo motivo de estar afiliados a la U. G. de T.

Como estas decisiones van contra la Constitución y contra la ley de Asociaciones, se tomarán las medidas más energéticas para impedir que estos hechos se reproduzcan.

Veg Trápaga
MEDICO-ESPECIALISTA
Piel y secretas
Mendez Núñez 7. Teléfono 37 3 4

El señor Largo Caballero recibió la visita de un representante de la Compañía Telefónica para hacerle saber que a pesar de las dificultades con que tropieza dicha empresa se había acordado no restringir los pedidos hechos a algunas fábricas con objeto de no aumentar la crisis industrial.

Después se refirió el ministro del Trabajo a la inspección de Seguros, de la que dijo que no es cierto como dicen algunos periódicos que en el Consejo de Ministros celebrado ayer, hubiese habido de pasarla al Ministerio de Agricultura.

Esta—añadió—es un quista para el Ministerio de Trabajo.

«Com no dices» que había recibido una nota del Instituto Nacional de Previsión en la que le daban cuenta de las dificultades con que tropezaban para la implantación del seguro de Maternidad.

El director de Seguridad y el alcalde de Madrid.

Madrid.—Al mediodía el director

general de Seguridad se dirigió al Ayuntamiento donde estuvo conferenciando con el alcalde señor Rico.

A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas, limitándose solamente a decir que había dado las órdenes oportunas para que se impidiera la circulación en las calles de grupos de obreros sin trabajo, que con un puñal se daban a implorar a la ciudad de los transeúntes.

En el Ministerio de Estado.

Madrid.—Al ministro de Estado le cumplimentaron esta mañana los embajadores del Japón y Brasil, el agregado militar de Finlandia y el embajador de España en Viena.

En el ministerio se han recibido noticias de encontrarse gravemente enfermo el representante de España en Varsovia señor Conde de Berra.

Combinaciones diplomáticas.

Madrid.—En los círculos políticos insiste la creencia de que el señor Cárdenas se ha nombrado para ocupar la Embajada de España en Washington.

También se dice que el señor Agramonte abandonará la subsecretaría de Estado, para ocupar otro de los altos cargos vacantes.

Desde luego, puede asegurarse que la decisión del señor Agramonte al abandonar el cargo, se debe a su intimitad con el señor Lerroux.

Se asegura también que para sustituirle será nombrado el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Justo Gómez.

Huelga general en Badajoz.

Badajoz.—A las doce de la noche se ha declarado en esta capital la huelga general.

Tanto en la capital como en los pueblos importantes como Don Benito,

Muebles económicos y de perfecta construcción los encontrará en 'a Gabinetes desde 240 pesetas Casa TAMARCO EUGENIO GUTIERREZ, 10 Se hacen muebles de encargo

Zafra, Montijo y Almodóvar de la tranquilidad es absoluta, no habiendo interrumpido sus labores los obreros del campo.

Los cafés y bares están abiertos al igual que el comercio y el mercado se encuentra abastecido.

Las periódicas no se publican únicamente «La Voz Extremeña» lanzó una hoja confeccionada por personal no asociado.

El gobernador civil, que pedían las clases trabajadoras que fuera destituido, ha sido confirmado en su puesto por el Gobierno.

Por lo tanto la huelga general puede considerarse completamente fracasada.

El ministro de la Gobernación y la huelga de Badajoz.

Madrid.—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo que había conferenciado telefónicamente con el gobernador civil de Badajoz, el cual le dio cuenta de que tanto en la capital como en la provincia, la tranquilidad era absoluta.

También le visitó el diputado socialista por aquella demarcación, señor Muñoz, para decirle que los socialistas de aquella provincia tendían a neutralizar los efectos de la huelga.

«Est—dijo el señor Casares Quiroga—lo he agradecido en extremo y a mi juicio puede darse por fracasada la huelga general en aquella ciudad, ya que la misma no tiene un ambiente favorable.

Quejas del Partido Progresista.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación, el doctor Juarros, presidente del Comité Nacional del Partido Progresista, que le dio cuenta de la política partidista que se desarrolla en Avila, que ha llegado al extremo de asesinar en Burguondo al presidente del Comité local de dicho Partido.

El señor Casares Quiroga prometió al doctor Juarros enterarse de la denuncia que le era planteada y proceder en justicia.

Visitas en Gobernación.

Madrid.—Al ministro de la Gobernación le visitaron esta mañana para cumplimentarle el director general de la Guardia civil general Sanjurjo y el jefe de la Casa Militar del presidente de la República, don Gonzalo Queipo de Llano.

VICENTE CARRERO BARRET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 86-77

En el Ministerio de Justicia.

Madrid.—El señor Albornoz al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que esta noche se proponía salir con dirección a Orihuela, donde permanecería descansando hasta el lunes próximo que estará de regreso en Madrid.

Añadió que en el preámbulo del decreto de alquileres que publican algunos periódicos figuraba la palabra compensación, cuando debe decir reiteradamente.

Agregó que en el decreto se atenia a las disposiciones sobre esta materia, habiéndose introducido algunas modificaciones.

Terminó diciendo que le había visitado una comisión de oficiales de la Sala del Tribunal Supremo, y otra de dependientes de Notarías.

La ola de frío en España.

León.—Por primera vez en todo el invierno ha caído una fuerte nevada sobre esta capital.

Los labradores están complacidos con la misma, pues lo consideran co

mo el final de las heladas que han venido padeciendo y que tanto han perjudicado a los cultivos.

A baceta.—Ha caído sobre esta capital una copiosa nevada cubriendo las calles de nieve, lo cual considera benéfico la clase laboradora por las mismas razones que los leoneses.

Los trenes circulan sin novedad.

Daimiel.—Nieve con gran intensidad, haciendo un frío intenso.

B. recena.—Esta mañana nevó fuertemente sobre la capital, cubriéndose Tibidabo y Ota, así como otros lugares.

Después del incendio de la fábrica de Siquitrúa.

Barcelona.—A las dos de la madrugada se ha extraído de entre los escombros de la fábrica de alquitrán situada en esta capital el cadáver de un obrero completamente carbonizado.

Se ignora el nombre de este obrero y en cuanto a los heridos Salvador Nicolau y Pedro Alcoran continúan en el Hospital en gravísimo estado, temiéndose que fallezcan.

El seguro de maternidad

Barcelona.—En la fábrica de industrias textiles de Tarrasa, fué implantado hace tiempo el seguro de maternidad.

Cuando se ha ido a hacer efectivo, las obreras se han negado a satisfacerlo, por lo que se ha designado al gobernador civil señor Anguera de Sojo para la solución del conflicto.

Esta autoridad ha propuesto un laudo nombrando una comisión arbitral presidida por el alcalde y encargada de formar un nuevo seguro con arreglo a las disponibilidades de las obreras.

La huelga general en América.

Almería.—Aun cuando la huelga general puede darse por fracasada, los obreros huelguistas persisten en su actitud de no entrar al trabajo.

Los comercios han abierto esta mañana sus puertas y los mercados continúan abastecidos.

En vista de que los huelguistas se dedican a romper las lunas de los escaparates y apedrear los autobuses, el gobernador civil ha dispuesto que se adopten energéticas medidas para impedir la realización de estos hechos.

Los autobuses circulan custodiados por fuerzas de la Guardia civil y Seguridad.

Anoche se dieron las ordenes oportunas para la terminación de la huelga pero a pesar de ello los obreros persisten en su actitud de negarse a entrar en las fábricas y talleres.

Detención de un auto sospechoso.

Barcelona.—Ayer en la plaza de Colón un automóvil que se hallaba parado en la misma fundió sospechas a la Policía, por lo que dos agentes se dirigieron a detenerlo.

En el interior del coche encontraron a un súbdito polaco y unas cuantas cajas de tabaco inglés, una de las cuales fué «bierta», viéndose que no contenía más que serrín.

«La Vanguardia» y el nuevo Consejo de la Generalidad.

Barcelona.—«La Vanguardia» de hoy comenta la solución dada a la crisis del Gobierno de la Generalidad de una manera desfavorable para el mismo.

El jefe del Gobierno, en Córdoba.

Córdoba.—Ayer, a las nueve, llegó a esta capital el presidente del Consejo, señor Azaña, acompañado de su esposa.

El viaje lo hace el señor Azaña completamente de incógnito, tanto que las autoridades de esta población no salieron a la estación a recibirle por no haberles enviado noticias del viaje desde Gobernación.

Desde la estación se trasladó al hotel Regina, donde dió la consigna de que se negara su presencia.

Esta mañana le visitó el gobernador para cumplimentarle celebrando una conferencia que duró una media hora en la que le dió cuenta del estado político y social de la provincia.

Poco después llegaron los periodistas que fueron presentados al señor Azaña por el gobernador.

En el hotel han dejado tarjeta los magistrados de la Audiencia.

A las once y media de la mañana salió el señor Azaña acompañado de su esposa, del gobernador y del secretario particular de éste dirigiéndose a visitar la catedral donde permaneció hasta las dos de la tarde.

A su regreso al hotel fué cumplimentado por el diputado a Cortes don Juan Díaz del Moral, el cual le habló si se presentaría en la primera sesión de Cortes su voto particular sobre la reforma agraria, contestando el presidente que para el o se debía entrevistar con el ministro de Agricultura.

Interrogado por los periodistas el señor Azaña dijo que hacia el viaje de riguroso incógnito, pues su objeto principal al salir de Madrid, fué el de descansar y que tenía el propósito de no hacer declaraciones políticas.

Preguntado por un periodista cuando regresaría a Madrid, contestó que el próximo domingo, pues el lunes tenía que asistir al banquete con que el presidente de la República obsequia al Cuerpo diplomático y el martes se reanudarán las sesiones de Cortes y es necesaria o asistir a la «sesión».

Garage SANCHO
TALLERES MECANICOS
Este acreditado garage ha terminado de montar unos grandes talleres mecánicos para toda clase de reparaciones
Como siempre, este garage garantiza todas sus ventas. Así mismo ahora garantiza todas sus reparaciones

LA ZAPATERIA

«El Dos de Mayo» ha recibido los mejores calzados de invierno
PUERTA LA SIERRA 2
Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

Casa de Salamanca.

Mañana, día de Nochevieja, celebrará esta Sociedad un animado baile para sus socios, el cual empezará a las diez en punto, suspendiéndose a las doce para comer las clásicas viandas. A continuación se sortearán los hermosos regalos con que esta Casa obsequia a sus asociados.

Gran Kursal «LA TIERRUCA»
Segunda Noche 7. Teléfono 35.33 Santander

Gran éxito de
Victoria de la Rosa
Angelita Hernández
Antonina Hernández
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

OIGA LA VOZ DE Lon Chaney
en su póstuma y única película hablada
Trio fantástico
HOY MIERCOLES MODA EN
-GRAN CINEMA-

CAFE CANTABRO
Burgos, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS —
Teléf. 36-57
Café exprés — Liceras de las mejores marcas
Hoy despedida del cuarteto
Sol de Cuba
Mañana debut de
Mario de Lerma
Imitador de estrellas
domingos y días festivos secciones de moda a las seis